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Εισαγωγή 

Στόχος  του σχολείου μας είναι η οργάνωση μιας σχολικής μονάδας στην οποία 

δάσκαλοι και μαθητές να εργάζονται με ζήλο, άνεση και δημιουργικότητα, μέσα σε ένα 

κλίμα ομαδικότητας, αλληλοκατανόησης, αλληλοβοήθειας και αλληλοσεβασμού. 

Θέλουμε οι μαθητές  να αποκτήσουν δεξιότητες, να  αξιοποιήσουν στο μέγιστο βαθμό 

τις ατομικές τους δυνατότητες,  ώστε να μάθουν πώς να μαθαίνουν, πώς να 

εφαρμόζουν αυτά που έμαθαν, πώς να αποδέχονται, να συνεργάζονται και να 

συνυπάρχουν με τους άλλους. 

Οραματιζόμαστε ένα σχολείο που να καλλιεργεί την ασφάλεια, την αναγνώριση και την 

αποδοχή και  όπου κάθε παιδί θα γεύεται την επιτυχία και τη χαρά της μάθησης. 

Σκοπός του σχολείου είναι η ολόπλευρη και αρμονική ανάπτυξη των γνωστικών, 

σωματικών και ψυχικών δυνάμεων των μαθητών. Η δημιουργία δηλαδή 

ισορροπημένων και ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων. 

Το σχολείο είναι ο χώρος που οι μαθητές ζουν πολλές ώρες, μαθαίνουν, σκέφτονται, 

δημιουργούν, παίζουν, κάνουν φιλίες, διαμορφώνουν χαρακτήρα, στάσεις και αξίες 

ζωής. 

Για να υλοποιηθεί αποτελεσματικά το πολυδιάστατο έργο του σχολείου, απαραίτητη 

προϋπόθεση είναι η ύπαρξη κανόνων. 

 Στο κείμενο που ακολουθεί με τον γενικό τίτλο «Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας 

σχολείου» περιγράφονται οι πιο σημαντικοί από αυτούς τους κανόνες. 

Ο Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας του Σχολείου δεν αντιφάσκει ούτε υποκαθιστά 

την ισχύουσα νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου, αλλά είναι πλήρως 

εναρμονισμένος με αυτήν και με αυτή στοιχίζεται σε όσα θέματα δεν περιλαμβάνει 

ρητά στη θεματολογία του.  

Συντάχθηκε δε μετά από έναν γόνιμο διάλογο και με την πλήρη συμφωνία μεταξύ του 

Συλλόγου Διδασκόντων του Σχολείου, της μαθητικής κοινότητας και των Γονέων και 

Κηδεμόνων.  

Τον Κανονισμό εισηγήθηκε η εκπαιδευτικός: 

Καρακατσάνη Βασιλική , Νηπιαγωγός, Προϊσταμένη 

 
 
 

Γενικές αρχές / στοιχεία  

 
Το Νηπιαγωγείο Άνω Κώμης αποτελείται από δύο τμήματα, πρωινό  και ολοήμερο. 
Υπεύθυνη του πρωινού  τμήματος είναι  η εκπ/κός Ελένη Γεωργίου, στο ολοήμερο η 
εκπ/κός Βασιλική Καρακατσάνη, η οποία είναι και Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου.   
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Στόχοι   

Για την ομαλή και άρτια λειτουργία του σχολείου είναι απαραίτητο να συνεργάζονται 

αρμονικά, σοβαρά και υπεύθυνα τρεις παράγοντες: το Σχολείο, οι Γονείς και οι 

Μαθητές. Οι στόχοι μας είναι: 

 Η παροχή ποιοτικής διδασκαλίας.  

 Η συνεργασία μεταξύ των διαφόρων φορέων που αποτελούν την 

εκπαιδευτική κοινότητα του σχολείου μας (Δ/νση Α/θμιας Εκπαίδευσης, 

Δ/νση Σχολείου, Σύλλογος Διδασκόντων, Μαθητές/τριες , άτυπος 

σύλλογος1 Γονέων και Κηδεμόνων, Δήμος Κοζάνης). 

 Η συνεργασία μεταξύ των σχολείων στην Ελλάδα και στην Ευρώπη. 

 Η προσωπική δράση και η συνεχής επιμόρφωση των Εκπαιδευτικών. 

 Η φροντίδα εκ μέρους των εκπαιδευτικών για τις ανάγκες και τις ανησυχίες 

όλων των μαθητών και ιδιαίτερα των αδυνάτων, με την εφαρμογή Ενιαίας 

συμπεριληπτικής  εκπαίδευσης. 

 Η οργάνωση και συμμετοχή σε εκδηλώσεις Παιδαγωγικού, Εθνικού, 

Θρησκευτικού και Πολιτιστικού περιεχομένου. 

 Η ενεργός συμμετοχή των μαθητών στην σωστή λειτουργία του σχολείου. 

 Η πειθαρχία, η οποία συμβάλλει στην αυτοκυριαρχία, στην αυτορρύθμιση, 
τον αμοιβαίο σεβασμό και την αποτελεσματικότητα κατά την εργασία.  

 Η καλλιέργεια της χριστιανικής πίστης μέσα στα πλαίσια σεβασμού των 
διαφορετικών θρησκειών, πολιτισμών και κατά επέκταση και κουλτούρας 

 
 

Σχολικό έτος   

 

        Έναρξη / λήξη  μαθημάτων 
Το σχολικό έτος των νηπιαγωγείων αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 31 

Αυγούστου του επόμενου έτους. Το διδακτικό έτος αρχίζει την 11η Σεπτεμβρίου και 
λήγει στις 21 Ιουνίου του επόμενου έτους. Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες αρχίζουν 
στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 15 Ιουνίου του επόμενου έτους, ημέρα κατά την 
οποία χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια. Όταν η 15η Ιουνίου είναι Σάββατο ή 
Κυριακή, οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες λήγουν την προηγούμενη Παρασκευή. 

Ωράριο λειτουργίας / Προσέλευση – Αποχώρηση 

 Για το σχολικό έτος 2022-2023 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως 
εξής: 

 
Πρόωρη Υποδοχή (ισχύει μόνο για τους μαθητές/μαθήτριες που παρακολουθούν 
το ολοήμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

o Προσέλευση των μαθητών/τριών: 7:45-8:00 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15-8:30. 
o Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος-αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00 
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Ολοήμερο πρόγραμμα 
o Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00. 
o Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 
 
Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή 
προσαρμογή των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο 
παραμονής στο Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας (παρ.7, 
άρθρο2, Π.Δ.79/2017). Επίσης, προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε 
απογευματινές ώρες έως δύο φορές κατά τη  διάρκεια του σχολικού έτους για την 
οποία ενημερώνονται η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου και ο Προϊστάμενος 
εκπαιδευτικών θεμάτων (άρθρο16, παρ.10 Π.Δ.79/2017). 

Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο 
προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι 
προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, όπου 
οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε 
πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς 
που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος 
να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του 
σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. 

Προσέλευση στο σχολείο 

 Η  άφιξη των μαθητών το πρωί ολοκληρώνεται από τις 8:15΄ π.μ. έως τις 8.30΄π.μ.  Η  

μη έγκαιρη προσέλευση  των μαθητών στο μάθημα  διαταράζει την εύρυθμη 

λειτουργία του σχολείου.  

    Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους, φροντίζουν  για την 

έγκαιρη και ασφαλή προσέλευσή τους. Οι ίδιοι  δεν εισέρχονται στο χώρο του σχολείου 

και αποχωρούν άμεσα μπροστά από τις εισόδους του. 

Τόσο η αυλόπορτα, όσο και η εξώπορτα του κτιρίου του Νηπιαγωγείου, 
κλειδώνονται  στις 8:30 π.μ. και παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας 
του σχολείου, για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών.  Ανοίγουν μόνο κατά 
τις ώρες αποχώρησης των νηπίων δηλαδή στις 13.00μ.μ., ώρα αποχώρησης των 
πρωινών τμημάτων. Νήπια που προσέρχονται με καθυστέρηση γίνονται δεκτά με την 
άδεια της προϊσταμένης, μετά από τηλεφωνική επικοινωνία. 

Η αποχώρηση από το νηπιαγωγείο γίνεται στις 13.00 και στις 16:00 για τους 
μαθητές του πρωινού τμήματος και του ολοήμερου αντ. Τα παιδιά παραδίδονται μόνο 
στους αναγραφόμενους ενήλικες στην υπεύθυνη δήλωση προσέλευσης/αποχώρησης 
που συμπλήρωσαν οι γονείς τους κατά την εγγραφή τους.   Η ευθύνη για την ασφάλεια 
των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. 
Οι γονείς/κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους. Οι 
μαθητές σε καμία περίπτωση δε φεύγουν πριν από τη λήξη των μαθημάτων. Αν 
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παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. 
ασθένεια), γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα. 

Οι μαθητές που τους παραλαμβάνει Ταξί, δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο πριν την 

άφιξη των μέσων μεταφοράς τους.  

Οι εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την ασφαλή αποχώρηση των παιδιών . 

Σας επισημαίνουμε την ανάγκη τήρησης  της ώρας προσέλευσης . 

– Επικουρικά γνωστοποιούμε τον αριθμό τηλεφωνικής κλήσης του σχολείου: 

2461087269 για επικοινωνία με τη διεύθυνση του σχολείου . 

 Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια του Σχολικού ωραρίου απαιτείται η 

χορήγηση φαρμάκων σε μαθητές/μαθήτριες  του Σχολείου, οι γονείς/κηδεμόνες 

έχουν την αποκλειστική ευθύνη. Προσέρχονται στο Σχολείο για την φαρμακευτική 

αγωγή, αφού ενημερώσουν την προϊσταμένη του Σχολείου. 

– Ο καθαρισμός του διδακτηρίου θα πραγματοποιείται καθημερινά, σύμφωνα με τις 

συμβατικές υποχρεώσεις των καθαριστριών και τους όρους που καθόρισε το Υπουργείο 

Παιδείας. 

Εγγραφές νηπίων 

Η εγγραφή των προνηπίων γίνεται ηλεκτρονικά με ευθύνη των γονέων μέσω της 

ψηφιακής υπηρεσίας https://proti-eggrafi.services.gov.gr/ 

 Δικαιολογητικά εγγραφής 
Για την εγγραφή των νηπίων απαιτούνται τα εξής δικαιολογητικά: 

1.                 πιστοποιητικό γέννησης του νηπίου (εκδίδεται από την προϊσταμένη) 
2.                επίδειξη βιβλιαρίου υγείας ή προσκόμιση άλλου στοιχείου  στο οποίο φαίνεται ότι 

έγιναν τα προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια 
3.                ΑΔΥΜ 
4.                υπεύθυνη δήλωση του γονέα / κηδεμόνα ότι αναλαμβάνει την ευθύνη  για την 

ασφαλή μετακίνηση του νηπίου από και προς το σχολείο (ηλεκτρονική καταχώρηση 
από το γονέα/κηδεμόνα) 

5.            υπεύθυνη δήλωση του γονέα / κηδεμόνα  όπου φαίνεται η διεύθυνση κατοικίας του 
νηπίου(ηλεκτρονική καταχώρηση από το γονέα/κηδεμόνα) 

 
Ηλικία φοίτησης/ Επιλογή νηπίων 

Στο νηπιαγωγείο εγγράφονται νήπια που συμπληρώνουν τη νόμιμη ηλικία. Η 
προσκόμιση των δικαιολογητικών για εγγραφή γίνεται από 1 μέχρι 20 Μαρτίου  του 
προηγούμενου σχολικού έτους. Προσκόμιση δικαιολογητικών γίνεται και μετά την 
ημερομηνία αυτή, αν δεν έχει συμπληρωθεί ο προβλεπόμενος αριθμός νηπίων κατά 
τμήμα. Στο νηπιαγωγείο φοιτούν δύο ηλικίες νηπίων. Η πρώτη ηλικία (νήπια) 
περιλαμβάνει τα νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής 
συμπληρώνουν ηλικία πέντε (5) ετών. Η δεύτερη ηλικία (προνήπια) περιλαμβάνει τα 
νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν ηλικία 
τεσσάρων (4) ετών. Γίνονται δεκτά τα νήπια της πρώτης και δεύτερης  ηλικίας. 

https://proti-eggrafi.services.gov.gr/
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Φοίτηση / απουσίες 

           
Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στο Νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική και 

εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις 

καθημερινές απουσίες και ενημερώνει την Προϊσταμένη για να τις καταχωρεί στο 

πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό 

λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 

Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία 

για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 

Αν το παιδί είναι άρρωστο , υποχρεωτικά θα πρέπει να φέρετε ιατρική βεβαίωση στην 
οποία θα αναφέρεται επακριβώς το είδος της ασθένειας που είχε και θα τονίζεται 
σαφώς από το θεράποντα ιατρό η δυνατότητά του να επανέλθει στο νηπιαγωγείο, 
χωρίς να υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειάς του στα άλλα παιδιά. Αν δεν ήταν 
άρρωστο, υποχρεωτικά βεβαίωση των γονέων στην οποία θα αναφέρεται ο λόγος της 
απουσίας του. Αν το παιδί σας υποβάλλεται σε  κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική 
αγωγή ή αν έχει ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε κάτι άλλο, 
παρακαλούμε να ενημερώσετε για το θέμα αυτό τη νηπιαγωγό. Θα σας δίδονται και 
συγκεκριμένα έντυπα για το φάκελο του παιδιού σας , τα οποία θα κληθείτε να 
συμπληρώσετε. Απαγορεύεται η χορήγηση φαρμάκων από τους νηπιαγωγούς, όπως 
ορίζει σχετική νομοθεσία. Παρέχονται όμως οι πρώτες βοήθειες και ενημερώνονται 
τηλεφωνικά οι γονείς του παιδιού ή το ΕΚΑΒ (σε περίπτωση εξαιρετικού περιστατικού). 
 

Πρόγραμμα του νηπιαγωγείου 

 

        Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Το Ωρολόγιο πρόγραμμα Νηπιαγωγείου και Ολοήμερου Νηπιαγωγείου 
καθορίζεται από το προεδρικό Διάταγμα 79/1-8-2017 ,συντάσσεται από το σύλλογο 
διδασκόντων και υπογράφεται από τον προϊστάμενο εκπαιδευτικών θεμάτων της 
Α/θμιας Εκπ/σης Κοζάνης. 

    Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθούμε έχει καθοριστεί με όσα 
προβλέπει και περιλαμβάνει το Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών 
(Δ.Ε.Π.Π.Σ.)για το νηπιαγωγείο του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Είναι 
επίσης σύμφωνο με τις απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής αλλά 
και άρτιας εκπαίδευσης. 
Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων προεκτείνεται και συμπληρώνεται με εκπαιδευτικές 
επισκέψεις σε Μουσεία, θέατρα, πολυχώρους, με θρησκευτικές και επετειακές 
εκδηλώσεις. 
Δράσεις – Προγράμματα εκπονούνται κατά τη διάρκεια της χρονιάς βασιζόμενοι πάντα 
στις κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των παιδιών υπό την επίβλεψη της Σχολικής 
Συμβούλου ή των Υπευθύνων Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων. 
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Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες 

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου (π.χ. λήξης σχολικού έτους) 

καθώς και οι σχολικές δράσεις  αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της σχολικής ζωής και 

βοηθούν στην αποτελεσματικότερη  πραγμάτωση του σχολικού έργου, γι’ αυτό  και  η 

παρουσία / συμμετοχή όλων των μαθητών σε αυτές,  είναι απαραίτητη. Άλλωστε το 

σχολείο,  μέσα από τέτοιου είδους εκδηλώσεις, δραστηριότητες και προγράμματα, 

στοχεύει στη σύνθεση της σχολικής και κοινωνικής  ζωής, στον εμπλουτισμό των 

υπαρχόντων γνώσεων των μαθητών, στην απόκτηση δεξιοτήτων ζωής καθώς μέσω 

αυτών αναδεικνύονται ικανότητες, κλίσεις, ενδιαφέροντα και ταλέντα καθώς και στην 

ευαισθητοποίηση των μαθητών  σε κοινωνικά θέματα.  Η  δε συμπεριφορά και οι 

υποχρεώσεις των μαθητών κατά τη διάρκεια αυτών των δράσεων,  είναι ανάλογη με το 

υπόλοιπο σχολικό πρόγραμμα. 

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται γενικά το ημερήσιο σχολικό διδακτικό 

ωράριο, ενώ θα υπάρχει ενημέρωση εκ των προτέρων για κάθε περίπτωση αλλαγής 

του προς γονείς και μαθητές. 

Στις σχολικές γιορτές το ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση και οι γονείς 

ενημερώνονται εκ των προτέρων για το πρόγραμμα της γιορτής (στις Εθνικές γιορτές 

π.χ. ορίζεται η ώρα έναρξης και η διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο). 

Τα νηπιαγωγεία δεν λειτουργούν: 1. α. Τα Σάββατα και τις Κυριακές β. Την 28η 
Οκτωβρίου (Εθνική εορτή) γ. Τη 17η Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία γίνονται 
εκδηλώσεις για την επέτειο του Πολυτεχνείου,  τον αντιδικτατορικό αγώνα και την 
Εθνική Αντίσταση σε όλα τα νηπιαγωγεία, μέσα στο πρωινό ωράριο εργασίας, στις 
οποίες παίρνει μέρος όλο το διδακτικό προσωπικό. Όταν η 17η Νοεμβρίου είναι 
Σάββατο ή Κυριακή, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή. δ. Από 24 
Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων) ε. Την Καθαρή Δευτέρα 
ζ. Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή), ζ. Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή της 
Διακαινησίμου (διακοπές Πάσχα),η. Την 1η Μαΐου, θ.Τ ην εορτή του Αγίου Πνεύματος, 
ι. Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές). 

Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου, της 17ης Νοέμβρη και 25ης Μαρτίου γίνεται μεταξύ 
των εκπαιδευτικών και των μαθητών των δυο τμημάτων, ενώ η γιορτή των 
Χριστουγέννων γίνεται και με την παρουσία των γονέων .  Στις Εθνικές γιορτές αλλά και 
στις θρησκευτικές  μετά τη λήξη της γιορτής αποχωρούν τα παιδιά και δεν λειτουργεί το 
Ολοήμερο. 

Ειδικότερα: 1. Οι εκδηλώσεις για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης 
Οκτωβρίου πραγματοποιούνται στις 27 Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία τιμάται και η 
ελληνική σημαία και για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου στις 24 του 
ίδιου μήνα. Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου και η 25η Μαρτίου είναι Κυριακή ή 
Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή. 2. Έκτακτες εορταστικές 
εκδηλώσεις πραγματοποιούνται με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων ή του οικείου Νομάρχη όταν πρόκειται για εκδήλωση τοπικού 
ενδιαφέροντος. 3. Τα νηπιαγωγεία μπορούν να παίρνουν μέρος στο γενικό εορτασμό 
των εθνικών και τοπικών εορτών, σύμφωνα με το πρόγραμμα της Νομαρχίας ή της 
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δημοτικής αρχής. 4. Εκκλησιασμός νηπίων μπορεί να γίνει ύστερα από απόφαση του 
διδακτικού προσωπικού, εφόσον το επιτρέπουν οι τοπικές συνθήκες και 
εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις για ασφαλή μετάβασή τους στο ναό.  5. Τα 
Νηπιαγωγεία παραμένουν επίσης κλειστά  όταν οι Νηπιαγωγοί παρακολουθούν 
υποχρεωτικά σεμινάρια της Σχολικής Συμβούλου και κατά τις εκλογές (Δημοτικές, 
Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές). 

    Διδακτικές επισκέψεις 

    Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο, 
ενώ θα υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση, προς τους γονείς και γραπτή έγκρισή τους. 
 

Εξωσχολικά υλικά 

Μπάλες και  παιχνίδια ή άλλα υλικά εκτός των σχολικών ειδών για χρήση του 

ημερήσιου προγράμματος, δεν επιτρέπεται να μεταφέρουν οι μαθητές στο σχολείο. Το 

ανάλογο υλικό παρέχεται από το σχολείο. 

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή 

επικίνδυνα. 

 

Υγεία μαθητών 

 Οι γονείς έχουν την υποχρέωση να προσκομίσουν τις απαιτούμενες από το νόμο 

ιατρικές γνωματεύσεις ή βεβαιώσεις για τις οποίες ενημερώνονται από τη Διεύθυνση.  

Κρίνεται σκόπιμο για την προστασία του μαθητή και εφόσον συμφωνούν οι γονείς, αν 

υπάρχει οποιοδήποτε άλλο πρόβλημα υγείας, που δεν καλύπτεται από τις κατά νόμο 

ιατρικές βεβαιώσεις, να ενημερώνεται τουλάχιστον η Διεύθυνση του σχολείου. 

 
 

Πρόγευμα – γεύμα 

       Κάθε παιδί θα πρέπει, από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του μία 
σχολική τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει 
καθημερινά το πρόγευμα και το ελαφρύ γεύμα του (ολοήμερο τμήμα). Θα πρέπει 
επίσης να έχει μία μικρή υφασμάτινη πετσέτα την οποία θα στρώνει επάνω στο τραπέζι 
, το μπολ του φαγητού του , κουτάλι / πιρούνι και το παγουρίνο / μπουκάλι του. Οι 
ώρες του προγεύματος και του γεύματος είναι ιδιαίτερες στιγμές της ημέρας. 
Παρακαλούμε να μη δίνετε στο παιδί σας τρόφιμα τα οποία δεν του αρέσουν ή τα 
οποία δυσκολεύεται να φάει, γιατί αυτό είναι πιθανόν να αποτελέσει αφορμή για 
αντιδράσεις του προς το νηπιαγωγείο. Φροντίζετε να παίρνει μαζί του υγιεινές τροφές 
– ως επί το πλείστον – και απαγορεύονται τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν 
τυποποιημένα κ.α. Δεν πρέπει να έχει μαζί του ξηρούς καρπούς, τσίχλες, ή καραμέλες, 
για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων παιδιών. 

 Ονομαστικές εορτές – γενέθλια     

    Κατά τις ονομαστικές γιορτές και τις ημέρες των γενεθλίων των νηπίων μπορούν 
αυτά  να κεράσουν ατομικά συσκευασμένα γλυκά στα παιδιά που τα παίρνουν 
φεύγοντας στο σπίτι τους. 
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Ώρες και ημέρες επίσκεψης γονέων 

 Η Διεύθυνση και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου δέχονται τους γονείς και κηδεμόνες 

των μαθητών κάθε μήνα, τις μέρες και τις ώρες που ορίζει το Σχολείο. Το σχετικό 

πρόγραμμα κοινοποιείται στους γονείς και κηδεμόνες.  

Οι προσωπικές συναντήσεις με γονείς για επίλυση εξατομικευμένων προβλημάτων και 

ενημέρωση για την πρόοδο των παιδιών θα γίνονται  μόνο  κατόπιν ραντεβού και 

υποχρεωτική χρήση μάσκας. Τέλος η  ενημέρωση γονέων θα γίνεται μέσω mail και 

αναρτήσεων στο ιστολόγιο του σχολείου. 

Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 

Οι συναντήσεις για  ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους 

εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για 

ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη 

συνάντηση. 

 Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας 

τους και να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, 

ώστε το σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες 

ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών 

σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων δηλώσεων για την   πραγματοποίηση 

εκπαιδευτικών επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ. Επίσης, οι 

γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του 

σχολείου, ή να αξιοποιούν κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που 

παρέχεται από τη μονάδα και να ενημερώνονται για τα θέματα της.. Τέλος, 

οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν 

φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι 

άμεσα διαθέσιμοι. 

 Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στον δάσκαλο της τάξης και στον 

διευθυντή κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία 

του μαθητή. 

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να 

νουθετεί άλλο παιδί εκτός της οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου 

 Σε περίπτωση που γονέας/κηδεμόνας αδικαιολόγητα δεν επικοινωνεί με 
το Σχολείο ή δεν προσέρχεται, το Σχολείο εφαρμόζει την ισχύουσα 
νομοθεσία για την αναζήτηση.  

 

Προϊσταμένη – διδακτικό προσωπικό 

Οι εκπαιδευτικοί  του Νηπιαγωγείου αποτελούν πρότυπα για τους μικρούς 
μαθητές και μαθήτριες με το ήθος τους, το ύφος της γλώσσας και την εν γένει στάση 
ζωής που ακολουθούν. Συνεισφέρουν στη δημιουργία ήρεμου, ευχάριστου και 
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συνεργατικού κλίματος στο σχολείο. Οι μεταξύ τους σχέσεις, καθώς και οι σχέσεις τους 
με την προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου είναι σχέσεις αμοιβαίου σεβασμού, 
συναδελφικότητας, συνεργασίας και επικοινωνίας. 

Ειδικότερα: 

Διδακτικό προσωπικό 

 Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο 

τους περιλαμβάνεται η εκπαίδευση, η διδασκαλία και η διαπαιδαγώγηση 

των μαθητών.. Προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο και δεν παραβιάζουν το 

χρόνο έναρξης και λήξης των μαθημάτων.  

 Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών και την τήρηση της τάξης όχι 

μόνο την ώρα του μαθήματος αλλά και καθ’ όλη την πραγματοποίηση 

όλων των δραστηριοτήτων/ δράσεων του σχολείου. 

 Οφείλουν να ελέγχουν τους μαθητές, όταν αντιλαμβάνονται οποιαδήποτε 

εκτροπή τους. 

 Εξασφαλίζουν την ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στο 

σχολικό χώρο με τήρηση των κανόνων δημοκρατικής συμπεριφοράς.  

 Παράλληλα προσπαθούν να ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές σε θέματα 

που αφορούν την καθαριότητα, την υγιεινή και την αισθητική του χώρου 

στον οποίο φοιτούν. 

 Καλλιεργούν συνειδητά το αίσθημα της αυτοπειθαρχίας και της κοινωνικής 

συνείδησης στους μαθητές. 

 Σέβονται την προσωπικότητα, τις ιδιαίτερες ανάγκες και τις κοινωνικές, 

πολιτιστικές, θρησκευτικές ή φυλετικές ιδιαιτερότητες του μαθητή. Η 

δίκαιη συμπεριφορά του εκπαιδευτικού πρέπει να επιβεβαιώνεται 

καθημερινά στην πράξη. 

 Σε περίπτωση συμμετοχής σε απεργία ή στάση εργασίας ενημερώνουν τη 

Δ/νση του σχολείου από την προηγούμενη ημέρα ή αυθημερόν πριν από 

τις 8 π.μ. Σε περίπτωση μη ενημέρωσης θα θεωρούνται απόντες. 

 Αναφέρουν στον Διευθυντή του σχολείου κάθε υποψία που έχουν για 

τυχόν οικογενειακή κακοποίηση μαθητή και φροντίζουν να ενημερώνονται 

για άλλα προβλήματα υγείας ή ιδιαιτερότητες των μαθητών τους. 

 Τηρούν την απαραίτητη εχεμύθεια σχετικά με τις αποφάσεις και 

συζητήσεις στον Σύλλογο Διδασκόντων για τις επιδόσεις ή τη συμπεριφορά 

των μαθητών και για κάθε άλλο θέμα που αφορά συμβάντα στον χώρο του 

σχολείου.         

 Αξιοποιούν το  σχολικό ιστολόγιο με τους μαθητές τους στο πλαίσιο των 

διαφόρων δραστηριοτήτων τους αλλά  και για επικοινωνία με τους γονείς, 

έχοντας την ευθύνη για ό, τι αναρτούν σε αυτή. 
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 Συνεργάζονται μεταξύ τους, ειδικά όταν διδάσκουν στο ίδιο τμήμα, και 

σέβονται τις απόψεις όλων των συναδέλφων χωρίς να υποτιμούν το 

διδακτικό αντικείμενο κανενός. 

 Οι διδάσκοντες αποχωρούν τελευταίοι από την τάξη την ώρα της λήξης. 

 Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να 

συνεισφέρουν στη διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού 

κλίματος μέσα στο σχολείο. Πρέπει να διαθέτουν αξιοπρέπεια και κύρος 

που συμβιβάζονται με το ρόλο τους. Τις μεταξύ τους σχέσεις είναι 

απαραίτητο να τις διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και να τις χαρακτηρίζει η 

ειλικρινής, συναδελφική και ανθρώπινη επικοινωνία. Ανάλογη σχέση 

συνεργασίας και επικοινωνίας πρέπει επίσης να καλλιεργείται ανάμεσα σε 

αυτούς και το Διευθυντή του σχολείου. 

 

 Αντιμετωπίζουν τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών ως συνεργάτες, αρωγούς 
στο έργο τους για την καλύτερη διαπαιδαγώγηση των παιδιών. Ακούν με σεβασμό τους 
όποιους προβληματισμούς τους και προσπαθούν να δώσουν λύσεις ως ειδικοί του 
χώρου, οι οποίες θα βελτιώσουν τις γνωστικές, κοινωνικές και συναισθηματικές 
δεξιότητες των παιδιών. 

 Σε περίπτωση που η συμπεριφορά (γνωστική, κινητική, κοινωνική, 
συναισθηματική, προβλήματα λόγου) των νηπίων χρήζει διάγνωσης/ υποστήριξης από 
ειδικούς επιστήμονες, οι εκπαιδευτικοί κατευθύνουν/συμβουλεύουν τους 
γονείς/κηδεμόνες για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη παροχή βοήθειας προς 
αυτούς. 

 Για την εύρυθμη λειτουργία του Νηπιαγωγείου έχουν διανεμηθεί αρμοδιότητες 
σε κάθε εκπαιδευτικό: βιβλιοθήκη, διαχείριση αναλώσιμων υλικών, σχολικής βίας, 
εκπαιδευτικών επισκέψεων κλπ.  

Η Προϊσταμένη του Σχολείου  ενδιαφέρεται για την οργάνωση και την 
πραγματοποίηση του έργου μέσα στο σχολείο, καθώς και για την διευκόλυνση του 
έργου των εκπαιδευτικών και του υπόλοιπου προσωπικού και γι’ αυτό έχει και τις 
περισσότερες ευθύνες. Οι εντολές και οι οδηγίες της  είναι σύννομες και απορρέουν 
από τη νόμιμη εξουσία της . Η Προϊσταμένη οφείλει να έχει όραμα για τη σχολική 
μονάδα που προΐσταται και να συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς 
προκειμένου να κάνει πραγματικότητα το όραμα αυτό που έχει ως μοναδικό σκοπό και 
στόχο το καλό των μικρών μαθητών και μαθητριών. Το έργο της , τα καθήκοντα και οι 
αρμοδιότητές της  περιγράφονται και καθορίζονται από τα άρθρα 27-32 σ της υπ’ 
αριθμ. Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002 Υ.Α. ή από κάθε άλλη τροποποιητική νομική 
διάταξη. 

Συνεργασία γονέων και διδακτικού προσωπικού 

          Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους 
εκπαιδευτικούς με την δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα και σεβασμό που επιβάλλει το 
λειτούργημά τους και ο χώρος του σχολείου. 
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   Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο 
και συμπεριφορά του παιδιού τους από τη νηπιαγωγό της τάξης. Για το λόγο αυτό οι 
προβλεπόμενες  συναντήσεις γονέων και εκπαιδευτικών είναι τουλάχιστον τρείς 
ετησίως  και γίνονται εκτός διδακτικού ωραρίου (μετά τη 13:00), ώστε όλοι οι γονείς να 
μπορούν να παρευρίσκονται σ’ αυτές. 
   Οφείλουν να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που αναρτώνται στον 
πίνακα ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου του σχολείου και στη σχολική ιστοσελίδα 
και τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές. 
Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων πρέπει το Νηπιαγωγείο να γνωρίζει ποιος από 
τους δυο γονείς έχει την κηδεμονία. 
 
   Οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη νηπιαγωγό της τάξης και στην 
προϊσταμένη κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή 
αλλά και οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού (π.χ. διαζύγιο, νέο μωρό κ.λπ.), 
προκειμένου η νηπιαγωγός να γνωρίσει καλύτερα τις ανάγκες και τις αδυναμίες του και 
να δουλέψει πάνω σ' αυτές. 
    Σε περίπτωση απουσίας μαθητή, ιδιαίτερα μακροχρόνιας ή επαναλαμβανόμενης, 
είναι απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο. Το τηλέφωνο του σχολείου 
(2461087269) αλλά και αυτά των εκπαιδευτικών ,είναι στη διάθεσή σας για 
οποιαδήποτε ενημέρωση. 
     Προσκομίζουν στο σχολείο τους αριθμούς τηλεφώνων τους για άμεση επικοινωνία 
μαζί τους και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή του αριθμού τηλεφώνου τους. 
   Σε περίπτωση που ένα νήπιο, κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο σχολείο, 
δηλώσει αδιαθεσία, αμέσως ενημερώνεται τηλεφωνικά από τη νηπιαγωγό ή την 
προϊσταμένη του σχολείου ο γονέας/κηδεμόνας του για την άμεση προσέλευσή του στο 
σχολείο και την παραλαβή του παιδιού του. 
      Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα 
έγγραφα (π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεύθυνες Δηλώσεις, κ.ά.) που τους 
ζητούνται από το σχολείο. 
    Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των 
συλλογικών οργάνων και να συνδράμουν στη εύρυθμη λειτουργία τους. 
   Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ 
ΠΑΙΔΙ στο χώρο του σχολείου. Όταν κάποιος μαθητής δημιουργεί πρόβλημα πρέπει να 
το συζητούν πρώτα με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και στη συνέχεια – αν δεν επιλυθεί- με 
την Προϊσταμένη. 
   Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί, προβληματίζει ή ενοχλεί τους γονείς 
σε σχολικό επίπεδο θα πρέπει να το συζητούν με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και την 
Προϊσταμένη. 
 

Διαζύγιο – διάσταση γονέων 

Σε περίπτωση διαζυγίου ή διάστασης των γονέων θα πρέπει ο γονέας που έχει 

αναλάβει   την επιμέλεια του παιδιού να  ενημερώσει άμεσα το σχολείο και να 

προσκομίσει  τη σχετική απόφαση του δικαστηρίου. 
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  Βιβλιοθήκη 

Στο σχολείο φέτος λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη.  

    Κάθε μαθητής δανείζεται ένα βιβλίο κάθε Παρασκευή και υποχρεούται να το 
επιστρέψει έως την ερχόμενη Δευτέρα. Ο μαθητής που δεν έχει επιστρέψει το βιβλίο 
του ΔΕΝ μπορεί να δανειστεί άλλο βιβλίο μέχρι την επιστροφή του προηγούμενου. 
Τα δανειζόμενα βιβλία- παραμύθια της Βιβλιοθήκης πρέπει να επιστρέφονται εγκαίρως 
και σε καλή κατάσταση. Σε περίπτωση απώλειας ή καταστροφής ενός βιβλίου, οι γονείς 
υποχρεούνται να το αντικαταστήσουν. 

Ποιότητα του σχολικού χώρου  

Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της 
ευθύνης στους μαθητές/στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού 
χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, 
της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον 
οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φροντίδα όλων είναι να 
διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Τεράστια συμβολή σε αυτό έχει και η υπεύθυνη 
καθαριότητας του νηπιαγωγείου. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του 
Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν 
τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Σε 
περίπτωση φθοράς στην περιουσία του Σχολείου, η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει 
τον κηδεμόνα του μαθητή 
. 

Επικοινωνία με το σχολείο –Σχολικός Ιστότοπος         

https://blogs.sch.gr/nipankom/ 
 
Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί blog,  στη βάση του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου 
(ΠΣΔ). Για κάθε άλλη ιστοσελίδα που εμφανίζεται με τα στοιχεία του σχολείου μας στο 
Διαδίκτυο,  το σχολείο  δε φέρει  καμία ευθύνη. 
Υπεύθυνος για τη διαχείριση του παραπάνω επίσημου ιστότοπου είναι η Προϊσταμένη 

μαζί με τον/την υπεύθυνο  εκπαιδευτικό που ορίζεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων. 

Κάθε εκπαιδευτικός του σχολείου μπορεί να αναρτά σε συνεννόηση με τον Διευθυντή 

στους διαδικτυακούς τόπους του σχολείου ό,τι θεωρεί σχετικό με το εκπαιδευτικό έργο 

του σχολείου. Οι αναρτήσεις των εκπαιδευτικών γίνονται επώνυμα και αυτοί φέρουν 

την ευθύνη γι’ αυτές. Για κάθε άλλη ανάρτηση υπεύθυνος είναι ο διαχειριστής της 

ιστοσελίδας. 

Το σχολείο διατηρεί συχνή επικοινωνία με τους γονείς μέσω   της      ηλεκτρονικής  

τάξης:       https://eclass02.sch.gr/modules/auth/opencourses.php?fc=15205  και με το 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο:   mail@nip-an-komis.koz.sch.gr 

Χρήση εικόνων και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες 

Ανάρτηση φωτογραφίας και βίντεο  Το σχολείο δεσμεύεται ότι τηρεί τους όρους που 
ορίζει η Ελληνική νομοθεσία σχετικά με την ανάρτηση φωτογραφιών και βίντεο. 

https://blogs.sch.gr/nipankom/
https://eclass02.sch.gr/modules/auth/opencourses.php?fc=15205
mailto:mail@nip-an-komis.koz.sch.gr
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Οι φωτογραφίες με παιδιά/μαθητές που θα αναρτηθούν στον ιστότοπο του σχολείου  

είναι: 

α) είτε μακρινές ώστε να μην είναι ευκρινές το πρόσωπο ή άλλο προσωπικό δεδομένο 

του παιδιού 

β) είτε επεξεργασμένες με θόλωση του προσώπου (μωσαϊκό) με κάποιο πρόγραμμα 

επεξεργασίας εικόνας. 

Οι παραπάνω ενέργειες γίνονται κατόπιν σύμφωνης γνώμης των γονέων και 

υπογράφονται σε υπεύθυνη δήλωση γονικής συναίνεσης.  

Οι γονείς δεν επιτρέπεται να αναρτούν φωτογραφικό υλικό και βίντεο σε διάφορα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης όπου μπορεί να εμφανίζονται και πρόσωπα άλλων 

παιδιών, χωρίς την σύμφωνη γνώμη των γονέων τους.  

Δεν επιτρέπεται στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να αναρτήσουν 

φωτογραφίες ή βίντεο στο διαδίκτυο από διάφορες εκδηλώσεις του σχολείου. Εικόνες 

από σχολικές δραστηριότητες των παιδιών που θα αναρτηθούν από τους 

εκπαιδευτικούς σε εγκεκριμένους εκπαιδευτικούς ιστότοπους και στον ιστότοπο του 

σχολείου, θα έχουν υποστεί επεξεργασία και θα γίνονται μόνο μετά την ενυπόγραφη 

έγκριση των γονέων για την προστασία των προσωπικών δεδομένων των νηπίων.    

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Η  Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία 
με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 
προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 
Επίσης, ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους 
αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Σε περίπτωση κινδύνου, το διδακτήριο εκκενώνεται σύμφωνα με το σχέδιο, που έχει 
εκτελεστεί κατά τις ασκήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί για την καλύτερη ετοιμότητα 
προσωπικού και μαθητών. 

Στις περιπτώσεις που οι μαθητές/τριες δεν βρίσκονται στις δικές τους αίθουσες, αλλά 

σε άλλο χώρο του διδακτηρίου, τότε ακολουθούν όσα προβλέπονται από το σχέδιο 

εκκένωσης. 

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται 

τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην 

αρχή της σχολικής χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια 

του σχολικού έτους. 

Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται μόνο 

στους γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει 

γραπτώς για την παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα. 
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Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης, είναι το προαύλιο του σχολείου. 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί 

σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

   

 

Παροχή σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 

Δημιουργία λογαριασμών πρόσβασης στο ΠΣΔ για μαθητές Νηπιαγωγείου 

  Βάσει της με Αρ. Πρωτ. 39731/ Δ2 εγκυκλίου 20/3/2020, για τη διασύνδεση των 

σχολείων, των εκπαιδευτικών και των μαθητών της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης σε ένα ασφαλές δίκτυο και την παροχή ποιοτικών ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών σε αυτούς, το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων λειτουργεί και 

εξελίσσει το Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο (www.sch.gr). Με τους μαθητικούς 

λογαριασμούς παρέχεται η πρόσβαση των μαθητών σε ένα σύνολο υπηρεσιών του 

Πανελληνίου Σχολικού Δικτύου, όπως η ηλεκτρονική αλληλογραφία, η τηλεκπαίδευση, 

τα ιστολόγια, οι κοινότητες αλλά και σε άλλες ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Υπουργείου 

Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Παροχή σύγχρονης (webex) εξ αποστάσεως εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2022- 2023 

Οι σχολικές μονάδες της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

υποχρεούνται να παρέχουν σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση σε μαθητές που δεν 

δύνανται εκ των πραγμάτων να παρακολουθήσουν με φυσική παρουσία την 

εκπαιδευτική διαδικασία. Η διάρκεια του εξ αποστάσεως μαθήματος συνιστάται να 

είναι από 30 έως και 45 λεπτά, σε 3 διδακτικές περιόδους ημερησίως, όπως ορίζει το 

ωρολόγιο πρόγραμμα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης του Νηπιαγωγείου. 

Στην πλατφόρμα ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης 
https://eclass02.sch.gr/modules/auth/opencourses.php?fc=15205  θα  γίνεται 
ανάρτηση εκπαιδευτικού υλικού από τους εκπαιδευτικούς, ενώ στη σύγχρονη θα 
χρησιμοποιείται η πλατφόρμα της WEBEX. Ενημέρωση γονέων και μαθητών θα γίνεται 
δια μέσου του Πληροφοριακού συστήματος myschool με τη μορφή  mail. Ηλεκτρονικές 
φορητές συσκευές ( tablets, laptops) σε μαθητές που αδυνατούν να συνδεθούν και να 
συμμετάσχουν στην τηλεκπαίδευση, θα δίνει η Προϊσταμένη του σχολείου. 

Αποδοχή του κανονισμού 

Ο παρών Εσωτερικός Κανονισμός αποτελεί μια πρώτη εφαρμογή του Εκπαιδευτικού 

Σχεδίου ενός σύγχρονου Σχολείου. Φιλοδοξεί να γίνει σημείο αναφοράς για ένα άριστο 

πλαίσιο λειτουργίας, όπου μέσα σε παιδαγωγικό κλίμα θα παρέχεται στους μαθητές 

μας ποιοτικό εκπαιδευτικό έργο. Η επιτυχία ενός τέτοιου Σχεδίου προϋποθέτει ότι ΟΛΟΙ 

https://eclass02.sch.gr/modules/auth/opencourses.php?fc=15205
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ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ της Σχολικής Κοινότητας θα αποδεχθούν όσα, σε γενικές γραμμές, 

αναφέρονται στον «κανονισμό».  

 Σημείωση: Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων 

των  μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές 

ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται  στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου  

και τις, κατά καιρούς, Αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.  Ο κοινά 

συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα 

νομοθεσία και στις  σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή  του από 

τους μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με 

αμοιβαίο σεβασμό  στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική 

αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση  της εύρυθμης λειτουργίας του 

Σχολείου. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από  τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 
κατά περίπτωση από  την Προϊσταμένη του Σχολείου και τον  Σύλλογο Διδασκόντων, 
καθώς και από  τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου,  σύμφωνα με τις 
αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και  την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 
συνεργασίας με  όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα  σχολικό έτος και συντάχθηκε από 
τον Σύλλογο Διδασκόντων  του  Νηπιαγωγείου Άνω Κώμης  με την υπ’ αριθμ 2/ πράξη  
από 4/10/2022 ,του Σχολικού Συμβουλίου  του Νηπιαγωγείου 

Επικαιροποιήθηκε για το σχολικό έτος 2022-2023 
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18/ Οκτωβρίου /2022 

Εγκρίνεται 

Συντονιστής/Συντονίστρια 

Εκπαιδευτικού Έργου(έχει την 

παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου) 

 

 

 

 

 

 

……………………………………………

…………… 

Ημερομηνία:…………………………

………………………. 

Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου 

 

 

 

 

 

 

Βασιλική Καρακατσάνη 

Ημερομηνία:…………………………

………………………. 

Εγκρίνεται 

Εκπρόσωπος 

Σχολικής επιτροπής Π.Ε Κοζάνης 

 

 

 

 

 

 

……………………………………………

…………… 

Ημερομηνία:…………………………

………………………. 

Διευθυντής 

Α/θμιας Εκπαίδευσης  

Ν. Κοζάνης 

 

 

 

 

 

 

……………………………………………

…………… 

Ημερομηνία:…………………………

………………………. 
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Η Προϊσταμένη 

Καρακατσάνη Βασιλική 
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